

四川省实有市场主体总量超560万户 居西部首位

□本报记者 马工枚

近日，记者从四川省市场监管局获悉，截至2018年底，四川省实有市场主体总量560.94万户，居全国第六位，西部地区首位。

据了解，四川省市场监管局不断深化商事制度改革，2018年先后实施“三十三证合一”“证照分离”改革；全面推开企业名称自主申报改革，取消部分企业预先核名；企业营业执照丢失不用再登报公告，为企业节省了一笔费用；四川省企业全程电子化登记管理系统第三期正式上线，内资公司登记实现全程无纸化；企业开办“一窗通”平台正式上线，开办企业只需5个工作日。同时，为规范四川省营商环境，专门出台了《撤销登记暂行办法》，解决“被法定代表人”问题。2018年，四川省推出系列改革举措，群众办事创业越来越方便，全省市场主体量提质，民营经济蓬勃发展。

2018年四川省新登记市场主体105.26万户

通过一系列改革举措，大众创业热情得到激发。2018年，全省新登记市场主体105.26万户，同比增长3.09%；日均新设市场主体2884户，同比增长3.1%。其中，新

登记各类企业30.50万户，同比增长17.5%；新登记个体工商户73.39万户；新登记农民专业合作社1.37万户。

截至2018年底，全省实有市

场主体总量560.94万户，同比增长13.3%，较全国平均增速高出1个百分点；资本总额13.53万亿元。平均每万人拥有市场主体675.7户，同比增长13.3%。

民营经济主体占总量的97.2%

民营经济对于推动四川省经济发展具有重要作用。截至2018年底，全省民营经济主体545.25万户，同比增长13.5%，占市场主体总量的97.2%。私

营企业是民营经济发展的主要形式，实有125.85万户，同比增长15.1%。今年，为全方位、多举措解决民营企业发展难题，四川省市场监管

局出台了20条举措助力民营经济发展，试点推行住所申报承诺制、帮助民企解决“融资难”等问题，以进一步激发民营经济发展活力。

旅游购物、旅游娱乐业增长较快

四川省所有行业中，服务业继续保持较快增长速度。2018年，新设服务业企业25.40万户，同比增长21.3%。截至2018年底，全省现有服务业企业112.87万户，同比增长14.7%。服务业内部结构不断优化，批零等传统优势行业占比下降，信息科研等新兴行业占比提升。

“当前四川与其他省份相比，市场主体还有较大发展空间。”四川省

市场监督管理局企业注册处负责人表示，下一步将持续深化商事制度改革，降低准入的制度性成本；推动“个转企、小升规、规改股、股上市”，助推企业做大做强；推行网上办事大厅，便利群众办事创业；简化注销流程和办事程序，降低企业退市成本，促进市场主体“提质减负”。

四川办理网上动产抵押登记256件 助企业融资近39亿元

□本报记者 马工枚

在四川的企业负责人有福了，足不出户就能办理动产抵押登记，轻松解决融资难题。记者日前从四川省市场监管局获悉，根据国家市场监管总局安排，自全国市场监管动产抵押登记业务系统于去年12月28日在全国上线运行以来，截至1月23日，四川省共办理动产抵押登记292件，抵押登记金额42.36亿元；其中网上办理256件，抵押登记金额38.95亿元。

春节消费提示

云南提醒消费者警惕『明降暗涨』等促销陷阱

“系统上线后，实现了动产抵押登记在线申请、在线审核、在线公示、在线查询一网通办，极大地方便了申请人办理业务和查询信息。”四川省市场监管局合同监管负责人介绍，通过该系统，申请人可以在线办理动产抵押登记、变更、注销以及查询相关公示信息。（全国已登记完成数据），真正实现“信息多跑路，群众少跑腿”。

如何进入系统？该负责人介绍，可以直接在浏览器搜索“全国市场监管动产抵押登记业务系统”，或访问“<http://dcdy.gsxt.gov.cn>”进入系统。申请人可以通过账号和密码登录系统，注册用户时需确保信息填写准确，系统将调取电信运营商实名制身份认证数据接口，如手机号与姓名或证件号数据不一致需进行实名认证或更换已实名认证的手机号重新注

贵州发布2019年春节消费提示

春节临近，为了让广大消费者度过一个欢乐祥和的新春佳节，贵州省消费者协会根据近年来的消费投诉情况和春节期间消费特点，从五方面发布春节消费提示。

出行事项要注意

春节是阖家团聚的传统节日，消费者在网上订购机票、车票、酒店时，要看清是否存在系统默认勾选了不必要的服务项目，避免商家捆绑销售。通过旅行社带家人出游的消费者应选择有合法资质、规模较大、信誉好的旅行社，切忌追求低价团，对行程安排、酒店标准、购物次数、收费标准、违约责任等要明确约定并签订书面协议，避免发生消费纠纷。驾车出行前要注意检查保养车辆，购买相关保险，行驶途中要谨慎驾驶，遵守法规，切忌疲劳驾驶，确保行车安全。

理性消费莫奢靡

勤俭节约、反对奢侈浪费是中华

民族的传统美德。大家要理性消费，量入而出，不要攀比炫富，不要盲目开支，要杜绝奢侈浪费，避免节后出现“空亏”。同时，购买年货时要理性对待商家的促销诱惑，注意甄别商品和服务质量及售后保障等情况，避免陷入消费纠纷中。

文明过节品质高

倡导消费者减少购买和燃放烟花爆竹，自觉践行绿色、低碳、环保的消费方式。同时，要杜绝“机闹”“车闹”“霸座”等不文明行为，自觉遵守公共秩序，做文明好公民，环保、祥和过春节。

老年消费防陷阱

春节期间，一些无良商家会以

“新春答谢会”“回馈老客户”等名义邀请老年人参加免费的招待会、恳谈会、健康讲座、专家义诊、免费旅游、赠送礼品等会销活动，诱骗老年消费者购买保健品、养生服务、老年人用品等，这些商品或服务往往质量低劣，价格不菲，很多不良商家在老年消费者掏出腰包后即逃之夭夭。“天下没有免费的午餐”，请老年消费者务必远离此类活动，避免上当受骗。

食品安全要警惕

春节期间食品消费非常旺盛，大家在选购包装食品时，要注意检查包装是否完好，食品名称、配料表、生产者和（或）经销商的名称、地址和联系方式，生产日期、保质期、贮存条件、食品生产许可证编号等说明是否清楚；购买散装食品时要注意观察是否有霉点、异味、变色、变质等问题。另外，建议消费者尽量选择在大型超市和正规市场购买食品，这些地方的食品安全更有保障。

周远钢

广西春节出游囤年货请您绕开这些“坑”

新春佳节即将来临，各类年货、礼品、餐饮、旅游等也将迎来一年中的消费高峰。作为消费者，应该注意哪些方面，才能避免纠纷发生？近日，广西壮族自治区南宁市工商局12315消费者投诉举报指挥中心发布相关消费提示。

寒假即将来临，旅行社瞄准寒假市场，推出了各类行程，其中出国游备受关注。记者从南宁市公安局出入境管理支队获悉，近段时间来，办理护照业务增多。对此，12315提醒，旅游消费应选择资质齐全的正规旅行社，自觉抵制不合理低价游。在旅行过程中，妥善保存旅游合同、行程单、门票、发票等重要凭证，如遇到强制

购物、擅自改变旅游项目，及时向旅游部门投诉。尽量到正规、大型的商店购买商品，不要在位置偏僻的小店或路边摊贩处购买。

今年，网购半成品年夜饭成为新潮流。12315提醒消费者，应选择证照齐备的食品经营单位，不要购买、食用有关部门明令禁止、来历不明的食物，以免发生食物中毒。

网购商品，应注意商品品质，谨防伪劣产品；注意支付安全，不要随意扫描二维码、点击来路不明的链接，轻易泄露银行账号密码。展销会是较为常见的节日促销形式，但这类促销商家一般不开票据，消费者一旦遇到问题，很难维权。因

落实全国市场监管工作会议精神

广安市市场监管局在分会场参加全国食品安全监管重点工作电视电话会议

近日，国家市场监管总局召开电视电话会议，就落实全国市场监管工作会议精神，做好2019年食品安全监管重点工作进行部署，国家市场监管总局副局长孙梅君出席会议。同时，在四川广安市市场监管局6楼会议室的分会场，广安市市场监管局分管领导、相关科室，各区市县食药监系统相关工作人员参加会议。

会议指出，食品安全关系人民群众获得感、幸福感、安全感，关系社会大局稳定。2018年各级市场监管部门围绕人民群众普遍关切，坚持问题导向，严守安全底线，保持了食品安全形势的总体稳定，但与人民群众对美好生活期待相比存在差距，人民群众还有一些不满意的地方。

2019年食品安全监管工作更加艰巨繁重，各级市场监管部门要进一步增强忧患意识，强化底线思维，把保障食品安全作为一项重大的政治任务抓紧抓牢，作为市场监管的首要职责抓实抓好，按照习近平总书记关于食品安全“四个最严”的要求，下更大力气解决食品安全领域突出问题，着力防范化解重大风险，努力让人民群众少一点担心、多一点放心。

会议强调，食品安全监管就是要最严。

各级市场监管部门要以机构改革为契机，提高防范化解食品安全风险的能力。

要强化业务融合、协作配合、上下联动，努力形成横向到边、纵向到底、齐抓共管的工作格局，筑牢安全底线。

要坚持严字当头、重典治乱，通过巨额处罚、数罪并罚、联合惩戒，加大处罚力度，提高违法成本。

要完善风险分级分类管理制度机制，加

强监管手段方式创新，提高监管效能，提升基层监管能力。要发挥社会监督、舆论监督作用，鼓励内部知情举报，鼓励媒体记者提供案件线索，曝光不法企业。要把校园食品、保健食品作为重中之重，抓好大型企业、大宗食品、小微主体食品安全，以婴幼儿配方奶粉、餐饮服务业、农村市场为重点，提升食品安全水平。

会议要求，食品安全地方负责总责，各地要按照党政同责要求，依法依规制定食品安全监管事权清单，尽职照单免责，失职照单问责。各级监管部门必须忠于职守、勇于担当，廉洁奉公，落实好日常检查和监督抽检责任，督促企业落实主体责任，保证食品安全。要坚持以儆效尤抓好非洲猪瘟防控工作。加强节日市场食品安全风险隐患排查，努力让人民群众过一个欢乐祥和的春节。

电视电话会议结束后，受广安市市场监管局局长欧彦委托，广安市市场监管局副局长郑智力就贯彻会议精神作出部署。一是做好会议精神的汇报传达，各地要按照国家市场监管总局的工作主线，结合本地实际切实抓好2019年食品安全监管工作。二是要持续抓好非洲猪瘟的防控工作，思想不能松懈。三是各县市即将进行机构改革，系统人员要服从改革大局，守好监管底线，确保工作不断档，不发生食品药品安全事故。四是春节将至，购销两旺，全市系统要加强节日检查和风险排查，做好应急值守工作，让广大市民春节期间吃上安全放心的食品。

广讯

绵阳市市场监督管理局开展春节送温暖活动

1月28日，四川绵阳市市场监督管理局王东一行6人赴三台县新生镇联合村开展春节送温暖活动。

此次活动只是该局积极开展联系帮扶，高度重视脱贫攻坚工作的一个缩影。局领导高度重视、细心安排，要求帮扶责任人及相关工作人员要把“春节温暖”送好、送实。

大家到村后，迅速赶赴贫困户家中，一方面为他们送上大米、食用油等生活物资，并送上局领导对他们的关心和新春祝福；另一方面询问贫困户家庭生产生活及身体情

况，了解帮扶对象目前存在的困难，同时叮嘱贫困户：一要学会克服困难，自力更生；二要保重身体，安全过节。

开展此次活动，不但是践行习近平总书记对脱贫攻坚工作的重要指示，也是发扬党的优良传统、展现市场监管局对脱贫攻坚工作的高度重视。

同时，受帮扶的群众表示，要珍惜此次爱心慰问活动，自力更生，艰苦奋斗，通过自己的勤劳双手，争取早日脱贫致富，让日子过得越来越好。

绵讯

资阳市市场监督管理局正式挂牌成立

近日，四川资阳市召开市场监督管理局机构改革动员部署会并举行揭牌仪式，资阳市委常委、政法委书记李丹出席会议并讲话，资阳市副市长许志勋主持会议。会议宣读了干部任命通知：原资阳市工商行政管理局党组书记、局长黄义学任资阳市市场监督管理局党组书记；原资阳市食品药品监督管理局党组书记、局长陈德友任资阳市市场监督管理局党组书记、局长。

据了解，根据四川省委、省政府决策部署和资阳市委、市政府机构改革工作安排，资阳将市工商行政管理局、市食品药品监督管理局、市质量技术监督局的职责，以及市发展和改革委员会的价格监督检查与反价格

垄断相关职责，市商务局的反垄断相关职责，市科学技术和知识产权局的知识产权管理职责等整合，组建资阳市市场监督管理局，不再保留市工商行政管理局、市质量技术监督局、市食品药品监督管理局。

李丹指出，新的市场监管机构的建立，为实行统一的市场监管，完善职能优化、权责协同、运行高效的市场监管体制提供了坚强的组织机构保障。春节即将来临，新组建的市场监管局的干部职工要尽快进入角色，加强食品药品安全监管，规范和维护市场秩序，营造诚实守信、公平竞争的市场环境，让市民买得放心、用得放心、吃得放心。

资讯

公告

遗失公告

富顺县工商行政管理局于2012年4月25日核发的曾丽《营业执照》正、副本（注册号：510322600184391）遗失，特公告声明作废。

曾丽

2019年1月30日

遗失公告

安居区拦江镇库楼湾村段氏家庭养殖农场（统一社会信用代码：92510904MA6G59P2H1F）不慎将公章（编号：5109045001674）遗失，特公告声明作废。

段振华

2019年1月30日

遗失公告

定水镇朝阳街房产证号：201509646、201509648号的《房屋所有权证》和土地使用证号：南国用（2015）第043422号的《国有土地使用证》不慎遗失，特公告声明作废。

杨碧秀 杨辅昌

2019年1月29日

清算公告

大竹县兰朵视觉文化传媒有限公司（注册号：91511724353639061J）经股东决定注销该公司。自本公告见报之日起45日内，请本公司的债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

大竹县兰朵视觉文化传媒有限公司清算组

2019年1月30日

清算公告

四川省洋鹏物流有限公司（注册号：91510300644706340）经股东决定注销该公司。自本公告见报之日起45日内，请本公司的债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川省洋鹏物流有限公司清算组

2019年1月29日

清算公告

经兴文县巨林业专业合作社于2019年1月29日研究决定，注销兴文县巨林业专业合作社（统一社会信用代码：9351152859983882M），请本公司各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内前来我公司办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：朱国平

联系电话：13508193012

兴文县巨林业专业合作社

2019年1月29日

清算公告

合江夏丽物资有限公司（统一社会信用代码：91510522MA63W6MT91）经股东决定，申请注销公司。自本公告见报之日起45日内，请本企业债权债务人前来办理相关手续，逾期责任自负。特此公告。

合江夏丽物资有限公司

2019年1月29日